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Schéma vyrobniho procesu TOC
spolecnosti |

Vyrobek Y
450 K¢ prodejni cena
Prodej/tyden : 100 ks

Vyrobek Z
500 K¢ prodejni cena
Prodej/tyden :50 ks
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RM= raw material
(komponenta, surovina)



Schéma vyrobniho procesu TOC spolecCnosti Il

Vyrobek Y
450 K¢ prodejni cena
Prodej/tyden : 100 ks

Vyrobek Z
500 K¢ prodejni cena
Prodej/tyden :50 ks
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q 100 Ke/ks 100 Kelks 100 Ke/ks

Y - Pozadavek /ks nebo Z - Pozadavek /ks nebo
Zdroj min min
RM 1 100
RM 2 100 100
RM 3 100
RM 4 15
Centrum A 15 10
Centrum B 15 30=2x15
Centrum C 15 5
Centrum D 15 5

Kapacita centrum/ min/ tyden 2400 minut
Fixni naklad /firma / tyden 30000
Prodejni cena Y 450
Prodejni cena Z 500
Pocet prodejl Y/tyden 100
Pocet prodejl Z/tyden 50




Pozadavky

1. Urcit omezeni spolecnosti
2. Urcit prutok na jednotku a vyrobek

3. Urcit prutok za minutu pres centrum oznacené jako
omezeni pro kazdy vyrobek

4. Urcit vyrobkovy mix, ktery umozni maximalizovat
prutok (pocet vyrobenych Y a Z za jeden tyden)

5. UrCit maximalni zisk za tyden



Vyrobni schéma (jiz bylo uvedeno- pouze pro potfeby PWP efektivngjsi prezentace)

Vyrobek Y Vyrobek Z

450 K¢ prodejni cena 500 K¢ prodejni cena
Prodej/tyden : 100 ks

Prodej/tyden :50 ks

) )
D 15 min/ks D 5 min/ks

C 10 min/ks C 5 min/ks B 15 min/ks
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‘ A 15 min/ks I ‘ B 15 min/ks I ‘ A 15 min/ks I

RM 1 RM 2 RM 3
o, 100 Kérks 100 Kélks 100 Kérks

RM 4
15 Ké/ks




Urceni omezeni spolecnosti

Y - Pozadavek /ks nebo Z - Pozadavek /ks nebo
Zdroj min min
d Kapacita centrum/min/tyd < 2400 ,
RM 1 100 S~——FH—
RM 2 100 100 Fixni naklad/firmal/tyden 30000 \
RM 3 100
Prodejni cena Y 450
RM 4
ga— _ga——
Centrum A ( 15 ) (10 )\ Prodejni cena Z 500 \
Centrum B 15‘ 30
\ Poéet prodeji Y/tyden 100
Centrum C 15 5
Centrum D 15 \ 5 Poéet jerZityden m \
S—F<

!

(1500=)  15*100

0*50

yd
Centrum \ Vyrobek Y Vyrobek Z / Celkovy cas/tyden
Centrum A \ 1500 500 " 2000=1500+500
Centrum B 1500 1500 = 30*50 3000 +4
Centrum C 1500 250=5*50 1750
Centrum D 1500 250=5*50 1750

— v
Kapacita centra
je pouze 2400 min

Celkovy Eas /den = 1500+500=2000, 1500+1500 =C(3000, ) atd.



Urcit prutok na jednotku a vyrobek

* Y : Primy material = 100+100+15=215
« Z . Primy material = 100+100=200

+ Y : Vynos — Naklad = @50) - 215=235) -

. Z: Vynos — Naklad = ‘\\2@ 300
* Prutok (Throughput) Y= 235 ~XC

Prodejni ceny
* Prutok (Throughput) Z= 300 -

. Pritokové ucetnictvi : Vynosy-Naklady = Pritok (viz klicova prezentace TOC)



Urcit prutok za minutu pres omezené centrum (B)
pro kazdy vyrobek (Throughput Rate)

* Y : Prutok/doba na 1 ks vyrobku = 235/15=15,67
« Z: Prutok/doba na 1 ks vyrobku = 300/ 30=10,00

Poznamka 1 : 15 a 30 doby pro vyrobu Y a Z na centru B
Poznamka 2 : T/Cas = Throughput Rate

Poznamka 3 : 30 = 2 x 15 minut, protoze B se na vyrobni lince pro vyrobek Z
vyskytuje 2 x po sobe...

Jinymi slovy : nejuzsi misto je pracovni centrum B, coz je pro vyrobek Y 15
min/ks a pro Z celkem 30 min/ks

Zaveér : Y ma vétsi ,tempo prutoku® (Throughput Rate) pres uzké
misto B (15,67>10,00)



Urcit vyrobkovy mix, ktery umozni maximalizovat prutok (pocet
vyrobenych Y aZ zajeden tyden)- ur€eni uzlovych bodu

Maximalizace prutoku vyZaduje vyrabét vyrobek
s nevysSSi hodnotou prutoku na centru, které je
oznaceno jako omezeni (viz predchozi snimek — Y)

To znamena vyrobek Y a pocet ks =100 (viz vypozet

ze snimku Uréeni omezeni spolecnosti. Dale 100 je max pocet prodeju /tyden pro Y)

To znamena 10015 = 1500 minut z kapacity
omezeného centra B. Zbyva 2400-1500=900
minut pro vyrobu vyrobku Z na centru B

Bude se vyrabet 900/30=30 ks vyrobku Z

Poznamka : 2400 minut je max. kapacita centra



Graficka analyza |

e nakresli se omezeni poptavky pro Z
e nakresli se omezeni poptavky pro Y
e Omezeni centra B je dano rovnici primky

1 5Y+3OZ=24OO (15 min/ks a 30 min/ks pro centrum B)

e B muze pak vyrabét bud 2400/15=160 vyrobkd Y
nebo 2400/30 = 80 vyrobk( Z nebo kombinaci obou
vyrobku na primce mezi témito uzlovymi dvéma
body predstavujici omezeni.

e Obé omezeni a omezeni primkou 15Y+30Z7=2400
predstavuje prostor, kde je mozné se pohybovat -
viz dalsi obrazek



Graficka analyza Il

Y : Vynos — Naklad = 450 - |215F 235
© 4 © Z : Vynos™ Naklad = 500 - |200|= 300

Primy material

© = uzlovy bod
160

Vyrobek Y -

Ohranigéeni vyrobku £ =50

/ Maximalni pratok (Y=100, Z=30)
N - 100x235+30x300=32500

L]
4 OhraniGeni vyrobku Y=100 . v, .
Viz dalSi snimek

Ohranic¢eni centra B

Y=100
Z=50

(“ a0
- Osa X =E
30 80 Vyrobek Z Trzni omezeni




VypocCty ve vsech klicovych bodech grafu

(Corner Points)

Uzlovy bod

Pratoky* pocty

Pratok

100Yand 02

235*100 + 0

23500

100 Y and 30 Z

100*235+30*300

32500

—

60Y and50Z

60*235 + 50 * 300

29100

maximalni
pratok

0Y and 50 Z

0+ 50*300

15000

Cilova funkce muze byt ve tvaru Y/Z=Pratok Y/Pratok Z = 235/300 = 0,7833
To znamena, Ze na vyrobu jednoho vyrobku Y se vyrobi 0,7833 Z

Primku, ktera reprezentuje cilovou funkci posuneme do bodu maximalniho
prutoku. Jde o tkzv. prutokovou iso krivku, kde kazdy bod reprezentuje

vyrobkovy mix s celkovym konstantnim pratokem.

Y : Vynos — Naklad = 450 - 215= 235
Z : VVynos — Naklad = 500 - 200 = 300



Graficka analyza |l

O= uzlovy bod

160

=

Ohraniteni wyrobku Z =50

/ Maximalni pratok 100Y+30Z

o
T Ohraniéeni vyrobku Y=100

Vyrobek Y

Ohrani¢eni centra B

Cilova funkce — |
pred posunutim

78.3 Vyrobek Z




Urceni maximalniho zisku /tyden

* Prodej
— 100 ks Y = 100*450 K& = 45000
— 30 ksZ= 30*500 K& = 15000
60000
« Naklad na prodané zbozi
— 100 ks Y = 100*215 K& = 21500
— 30 ksZ= 30*200Kg = 6000
27500

 Pratok

» Zisk =Prutok — Naklady na operace

60000-27500 = 32500
32500-30000= 2500

Predpoklad : priklad plati pro situaci, kdy je pocatecni i koncova hodnota skladu nulova






